

北平青年年

關於本刊

本刊爲服務會員起見

擬增添門類，改善內容

敬請諸君惠賜明教

▽ 本刊每期印數，最近確數爲四千三百份，除分閱會員諸君外，並寄贈國內各省青年會及各地圖書館，閱者最少亦在六千人以上。

▽ 本刊最近兩年來，按期出版，每年四十期，每期通常八版，特刊則增至十六版或二十四版不等。

▽ 本刊內容門類，隨時增減，格式亦時有變易，惟因會中人少事繁，又爲印刷時間所限，故不易突飛猛進，以達理想之境。

▽ 本刊兩年以前印寄之數，不足一千二百份，亦絕少來函補報或通知更改住址者，年來此項函件，平均每週均有七八十件，足徵會員諸君，注意閱讀本刊之一斑。

▽ 本刊既爲會員所重視，每期注意閱讀，則本刊登載一切消息文字，其効力亦必偉大。

▽ 本刊茲爲服務全體會員起見，擬將內容門類，大加刷新，務使其能爲諸君最忠實，最有効之服務者。

▽ 本刊爲此特向會員諸君，敬謹徵求意見，以爲改進內容之南針，尚祈不吝明教爲幸。

▽ 茲列徵求意見於後，並請注意。

(一) 關於內容，材料，格式，應改善之點。

(二) 關於文字門類，應增應減之點。

(三) 關於本刊服務會員一事，應如何辦理？

會

務

息

▼五月份參觀團消息

地點：西長安街
日期：五月十八日（星期六）下午二時

第四週

舉兩得也。會員諸君如欲參加，務希先期在本會櫃台簽名，以便籌備前往。
茲將程序列後，即希注意是幸。

（一）五月五日（星期日）上午八時半在本會大廳聚齊，乘九時燕京汽車出發。

（二）上午十時參觀燕京大學，十一時遊覽校內全景。

（三）十二時在燕大東門外飯館舉行

午餐。

（四）下午一時遊覽左近風景，徒步赴清華大學。

（五）二時參觀清華大學，四時遊覽

校內全景。

（六）乘五時清華汽車返城。

附註：往返車飯費自備，約需二元

左右。

▼本週旅行團消息

日期：五月廿五日（星期六）下午二時
以上四處，均於規定日期，在本會大廳齊集，准时出發，逾時恕不候，尚希會員諸君早臨為荷。

第一週

機關：中央研究院陳列館

地點：西城府右街

日期：五月四日（星期六）下午二時

第二週

機關：國劇陳列館

地點：西城城線胡同東口路北

日期：五月十一日（星期六）下午二時

第三週

機關：小本借貸處

上月曾舉行大覺寺，萬里長城及十三陵三次旅行，參加會員共約五十餘位，飽享大自然生活，遍遊山野古蹟名勝，諸位極感興趣。現在初夏已臨，氣候景物尤佳，遠足旅行，極為適宜，茲定於五月五日（星期日）舉行燕京大學及清華大學旅行參觀，該兩校為國內最著學府，學校辦理完善，建築宏壯，校園風景絕佳，山水宜人，既供遊覽，並能參觀，此所謂一

▼少年徵友結束 王敬修

這次少年徵友結果與精神，在上期本刊已經詳細報告了，可以說競爭的情形，非常好的，很希望明年徵友的時候，更能努力競爭，達到美滿的地步，定於五月四日（星期六）下午四點半鐘在本會樓上一零三號室舉行少年徵友結束會，凡六隊隊長隊員均可參加，並請名人發獎，屆時務請早到吧！

▼才商學校消息一束

▽蕭家村服務工作

河北鄉村服務實驗區昨商請本校學生郝履信趙天奇前往南郊蕭家村服務。工作範圍包括講道，常識，遊戲，故事等項；村中老少殊感興趣云。

▽來斯德演校演講

才商學校爲保持清潔，增進健康，向有浴室設備。第以年久失修，殊不耐用。特於前月鳩工改造，目前業已竣工，旋即開放應用矣。新浴室設於宿舍第一院之東廂房。中有一牆橫隔；外爲盥漱室，內爲浴室，盥漱室臨窗一面裝有冷熱水龍頭三數個，其下有臺，臺上有溝眼，備爲取水傾水承器消洩之用。南北兩端各置鐵架，以便置放盆具。裏間浴室，面西裝噴水龍頭五個，旁北牆前方，開有尿池：一以保持室內清潔，一以宣洩穢水也。

▽新購大型留聲機

才商當局年前爲提倡學生正當娛樂，並陶養性情起見，曾購置鋼琴一座，因收歌詠班成績斐然之良果，茲又添置大型留聲機一座，發音異常洪亮。從此學生生活將更豐富多趣矣。

▽家政班實習烹飪

才商學生青年會自成立家政班以來，送假胡蘿蔔明氏住宅聚會研究，並請家政專家 Mrs. Vance 擔任指導。月之二十日該班又在胡宅集會，實習烹飪云。

▽歌詠隊參加歌聯

歌詠隊自上學期由音樂名家李抱忱氏指導以來，成績日進。茲因參加本市大中學校聯合歌詠公演會，練習更加勤奮。以故，日來下課後，輒聞歌聲悠揚，擊節清吟。因是閨校人員均知該隊正加緊練習云。

英國社會事業家來斯德女士 (Miss Lester) 本月十九日循本校當局之請，出席紀念週，以英語演講『現代社會所需要之領袖』。女士爲『唯愛社』之發起人，已兩度週遊全球。嘗與印度甘地。瑞士瑟彼得密切合作，以期改革現社會。對甘地知之尤深，故其演講除首段外，均以甘地之爲人爲例，以資說明。氏謂常人每以領袖爲一特殊人物；實則領袖之養成，乃不惜代價與竭力自修所致，例如甘地本爲印度第三階級之普通人，體力素弱，才智中常，性情幽默，心恒樂觀。惟其不驚虛榮，刻苦自勵，斯乃他人不可及處。現其年雖已六十四，而日常生活，猶極刻苦，每日睡眠，恒限三鐘，晨間三時即起，祈禱自修。五時後外出散步公幹。每遇疑難問題，輒先祈禱，而後決策。其宗教爲一切印度及基督教之混合；甘氏並深信祈禱上帝，方有施行計劃之定力云。

▽學生徵友隊映影聯歡

本會本屆徵友募款，本校學生熱心贊助，組隊徵募，共獲九百餘元之高分。該校學生青年會爲酬勞起見，特請勵志社北平分社演映放有聲電影，片已選定長城之戰等二種，將於五月三日下午八時開始映演云。

北平影攝界同志初夏茶話會



本會銀光攝影社，爲了聯絡本市攝影界同志感情起見，特於四月二十六日下午四時半，舉辦了一次。市攝影界同志初夏茶話聯誼大會，先期共發出請柬約五十份，是日雖遇北平空前大風，而出席的同志竟達四十餘位之多，當時的盛況，也就可想而知了。

是日銀光社到的有李藜軒君，魏守忠君，王稚圃君，王化民君，鮑伯述君，蔣漢澄君，陳實夫君，楊軼菴君，舒又謙君，王鴻文君，等十餘位。參與聯合影展的到有鄭景康君，唐古樵君，趙搏霄君，田英魁君，黃浩君，馮華熙君，龔免齡君等十餘位，才商攝影社到的有馮海銘女士，孫江柔女士，等數位。此外到會的有譚正曦君，宗惟廣君，梁白波女士，葉淺予君，魏南昌君，李堯生君，宋心燈君，羅保吾君，張鉄雀君，王文彬君，江漢生君，李薰風君等十餘位。濟濟一堂，談笑風生。其因事未能參加的，尚有鄭穎蓀君，施益芳君，謝德新君，程知恥君，郎靜山君，蔭鐵閣君，汪孟舒君，索仁甫君等攝影名家多位。

是日由銀光社同人擔任招待，四時半準時開會，李藜軒社長主席致詞，畧謂銀光社成立未及半載，尚乏成績可言，早擬邀請本市攝影界先進惠臨指教，迄未得暇，此次特借聯合影展在本會展覽之便，倉促舉行一個不成樣的茶

▲銀光社主辦——

——北平全市攝影界同志——

初夏茶話聯誼大會題記▼

一九三五年四月底任群年會

大會紀念合影



會，也是要借着這個不易多得的盛會，歡迎一下新到北平的上海時代圖書公司主編葉淺予君和南京中央攝影場攝影師宗惟廣君，希望多得聯絡攝影同志，多得名家指導的機會。李君致詞後，即請由到會諸君，發表談話，繼續發言的有宗君，張君，唐，趙，鄭，馮，楊諸君，談話終止，繼以茶點，笑林助興，約六時許散會，並合攝一影，藉誌紀念云。

▼本屆徵友結束茶話攝影

本會第二十二屆徵友運動，已於四月十五日正式結束，各隊成績，均甚圓滿，人分超過目的頗多，足徵諸位隊長隊員，服務社會，襄助公益之熱忱，會中特於日前發出專函，表示謝意，並仿照日內瓦青年會世界協會徽章原樣，製就銀章隨函分贈，以作紀念。又定於五月三日下午四時，在本會大廳，舉行第二十二屆徵友運動結束茶會，並將合攝全體照相一幅，以便放大懸掛，藉留鴻爪，其請柬已於日前送出去。

▼青年會第七屆全國幹事大會

青年會幹事為研究社會任務，增進工作效率起見，每隔四年，即舉行全國幹事大會一次，以資互相砥礪推進會務。本年即為第七屆全國幹事大會之期，日期在五月三十一日至六月七日，地點係在南京，總題為「青年會幹事之專門職業」，討論共分三組，（一）青年會幹事之宗教任務。（二）青年會幹事之社會任務。（三）青年會幹事之職業效能。

活動

▼明十三陵旅行記

王鴻文

北平百四十餘里外，有明陵在焉，明朝皇家墳墓，傍山而設，建築之壯觀，工程之偉大，在世界堪稱獨一無二，嘵為古代罕存之精心傑作，每年中西人工，不遠千里而來，特為遊

覽參觀，考察研究，皆以一勝蹟為欣幸。



攝文鴻王 《止不的目達不進前力努團行旅》

本會於四月間，曾舉行大覺寺，溫泉，黑龍潭及八達嶺萬里長城旅行多次，參加會員諸君，遊性勃發，異常興奮，茲應多位建議，故特組織明陵長途旅行，鑒及道路遙遠，火車不能直達，時間既不經濟，行程又不舒適，除乘汽車較為順便外，更無其他良策。明陵旅行團數日間，即已組織就緒，參加會員諸君，計有畢厚田君，桑凌治君，陳樂生君，陳榮君，楊軼君，高心泉君，楊綏後君，張康侯君，倪子衡君，王石齋君，俞培新君，俞太太及俞天恩君，共十三位，余亦追隨諸君左右，於四月二十八日（星期日）早七時在本會聚齊後，分乘二車前往，日昨仍風塵吹面，飛砂



贈攝君原春陳

《影留前殿長祖成明在體全團行旅》

走石，今日則天朗氣清，風平浪靜，「天時」予我等便利不少也。

汽車前後奔馳，各不相讓，出西直門，過海甸，燕京，萬壽山及青龍橋，至紅山口，山道忽高，空車始得上，諸位步行過山，車又繼續前進，經思念山（山頂有一城圈，聞爲余太君思念楊四郎曾登此山），片刻至溫泉村，過沙河鎮，及無名之村莊多座，至昌平縣城，入「雪駕門」，經「迎旭」城樓，在大街下車，各攜轎台至茶館聚餐，茶飯已畢，攜帶餘糧，登車前進，北行二十里，即達明陵，時已十點，只見十三陵羅列山下，四週圍以高山，堪稱佳境。

經石牌坊，又行數里，石人石獸，排列路旁，計有石人十二，動物二文臣，武臣各四，俱高丈許，石獸二十四，馬，麒麟，象，駒駒，獬豸，獅子各四，皆二立二蹲，刻工精巧，形態如生。至長陵，即明成祖之陵，殿宇建築宏壯，院中遍植松柏，入稜恩殿，殿內松柏明柱約四十餘，皆

高約三丈，周圍丈餘，最後有寶頂，即成祖之墓。大家在寶頂小坐休息，又到殿前倒地復起之古松上下盤環多時，出二門在樹下飲茶小憩。遇王



攝文鴻王 來歸舉遊陵明園行旅

君，陳樂生君及倪子衡君所照甚夥，四周古松多株，蒼老壯觀，爲他處所罕見，同人各有所照，以作紀念，惟楊軼君對松樹，特別注意，遇松即照，決不輕易放過，且取景極爲嚴刻，對松有三不照條件，直者不照，矮者不照，不合章法不照，雖如此，但最低限度亦有十張松影攝入鏡頭，吾欣然發問：「軼公！松固可照，何竟手不停機？豈被松迷乎？抑與松發生戀愛耶？不然，如何每遇一松，則欣然作喜，大笑歡呼，含有卿卿我我之意？」楊君作答，始知性喜畫松，用作畫稿材料，故盡力搜求，以茲參考。時已過午，遂離長陵。

徒步走穿桃杏園，約里許至獻陵村，由鄉人領導，行約二里至定陵，爲明神宗顯之陵，碑亭全爲石做，無一木料，工程甚大，時間短促，不克多所流連，遂返長陵，登車回程，至石人石獸處，下車稍事遊覽，三十六石刻古物，皆入我等鏡箱，携之而返，抵平後，已七時半矣，援筆簡記，以誌盛況。

編古君，春子祥君及陳春原君等，共相談述甚歡，陳君特爲拍照全體合影二片，長陵景物秀麗，同人多數攜帶像機，楊軼君、俞培新君，張康侯

▼北平自來水公司發水廠參觀記

王鴻文

月之二十日下午二時，前往東直門外自來水廠參觀，有三十餘位會員參加，該日雖狂風驟起，沙塵撲面，仍準時出發，不爲所阻，終於風塵撲

撲，到達水廠，適值廠中動工，修理房屋，建設水井，院中磚瓦木料雜陳，工人往來甚忙，承該廠張衡甫君及方履華君熱誠招待，領導參觀，本會極表感謝，參觀畢，並在院中花園遊

零八畝，花木甚多，景物宜人。職員及工匠約三十餘人。

(四) 水源 水由孫河水廠經沙池過淋後，放送本廠，兩廠相距三十餘里，水由抽管流通，至本廠經蓄水亭，微片刻，始買車而返，茲將所見畧記於後。

(五) 機器及水塔 有壓水機器兩

(二) 沿革 創設於宣統元年，由天津德商瑞記洋行承辦，機器由德國柏林博昔格廠製造，及今約將三十年。

(三) 經濟狀況 開辦費約需二百餘萬元，每月入款約四萬餘元，每月

開支亦需萬餘元，因有種種關係，入款不克如數照收，故全年只能維持出入相抵，盈餘甚微。

(三) 廠址及職員 廠址廣約一頃，及工匠約三十餘人。

(四) 水源 水由孫河水廠經沙池過淋後，放送本廠，兩廠相距三十餘里，水由抽管流通，至本廠經蓄水亭，微片刻，始買車而返，茲將所見畧記於後。

(五) 機器及水塔 有壓水機器兩座，機由水蒸汽推動，二機輪流開行，每二週更換一次，由水池放水入壓水機上之盛水桶，再壓入水塔，水塔平日最少存水十五萬担。水皆經漂白精消毒，極為清潔衛生。

(六) 水量 每日所出水量，足供全城用戶之需，平日每天需水三十六萬担，夏季約需四十萬担。水每元百



攝文鴻王

《影留司公柴火華丹觀參員會》